

云岭彩风

公益金为云南体育事业添彩

许珂 娄莹

近年来，体彩公益金在持续改善云南全民健身基础设施、助力竞技体育的同时，也在积极促进体育产业融合发展，推进青少年体育、对外交往、赛事品牌建设等方面的工作。

公益金为云南体育产业融合发展增添了活力。2022年，云南省体育局组建招商团队赴北京、上海、福建等省市招商，优化体育营商环境，并制定了体育产业高质量发展三年行动计划。在公益金的扶持下，云南体育消费改革关键环节实现突破，全域体育与全域旅游实现融合发展，各级体育总会建设得到加强，各级行业协会步入市场发展正轨。

今年初，云南省体育局会同省发改委、省文旅厅等10家单位推进全省体育产业大会召开，共征集招商项目410个，招商项目总投资金额1263.84亿元，意向签约项目62个，意向签约金额491.39亿元。

公益金为云南体教融合不断深化蓄势赋能。2022年，云南印发《云南省深化体教融合促进青少年健康发展的实施意见》，由公益金助力举办省级青少年U系列锦标赛35项次以上，16个州(市)队伍1.3万余名青少年运动员参赛。全省94所体校在训运动员20398人，每年优选运动员输送省级运动队，青少年体质健康水平有效提升，后备力量得到加强。

公益金为云南体育文化与对外交往紧密融合持续助力。2022年，云南省体育局推出“云南体育风云人物”系列故事、“微记录——云南体育故事”系列专题。组织“州(市)体育局长话体育”系列采访报道，推出《微纪录·云南故事》体育系列专题微纪录片3期。同时，在公益金的保障下，云南主动承接对柬埔寨、缅甸等东南亚国家运动队来滇训练工作，选派运动员出国参赛14批次，主动服务融入国家“一带一路”和面向南亚东南亚辐射中心建设。

公益金为云南赛事体系、赛事品牌创建排忧解

难。2022年，云南成功举办了省运会、残运会、民族运动会，三大赛事体系，彰显公益金的强大力量。此外，云南省品牌赛事影响力逐年提升，上合昆明马拉松、怒江皮划艇野水漂流公开赛等“七彩云南·一带一路”品牌赛事成功举办，直接参赛人数超过200万人次。2022年全省安全举办赛事活动1134项，形成了金字塔型赛事活动矩阵，助力云南加快建设高原特色体育强省。

目前，云南省共有各类体彩实体店8000余个，每年稳定向社会提供超1.5万个就业岗位，持续在促消费、保民生、保就业、稳市场等方面发挥积极作用。2022年，云南体彩销售118.21亿元，筹集公益金28.09亿元，云南省体育局不断加强公益金使用风险防控，通过开展资助项目绩效跟踪、绩效评价、专项培训等，持续推进公益金管理专业化、精细化、规范化建设，为云南高原特色体育强省建设和社会公益事业保障作出新贡献。

龙江彩讯



体彩社区运动会在汽摩大会上举行。 黑龙江体彩供图

走进汽摩大会

黑龙江体彩为全民健身赋能

王世让 王明琛

近日，第三届中国汽车摩托车运动大会在黑龙江大庆赛车小镇举行。黑龙江体彩中心为发挥体育宣传周作用，增强全民健身日影响力，积极助力本次汽摩运动大会。

中国汽车摩托车运动大会是目前国内规模最大、级别最高、赛事项目最全的汽摩运动盛会，也是这项活动自2019年举办以来首次落户大庆。在4天的比赛中，各路好手在中国汽车飘移锦标赛、中国汽车直线竞速锦标赛、中国摩托车越野锦标赛等比赛中集结竞速，上演速度与激情，为现场观众带来一场又一场视觉盛宴，点燃了汽摩运动爱好者参与黑龙江体彩全民健身运动的热情。

黑龙江体彩在汽摩运动大会上以“迈开步 动出彩”为主题，打造体彩定制版社区运动会，为全民健身赋能。

健身加温，传递“体彩让运动触手可及”的价值理念，激发全民体育热情。

本次落地活动结合大庆赛车小镇丰富的赛道资源，在功能区附近多角度、多方位地呈现体彩品牌元素，尤其是在直线竞速赛和摩托车越野赛的入场通道和发车门区域进行集中展示，与赛车运动融合，让体彩形象更具动感与活力。

在房车露营区，黑龙江体彩中心搭建的“体彩驿站”设计新颖时尚，格外引人注目。摆放在醒目位置的体育宣传周主题展板，围绕新修订的《中华人民共和国体育法》开展普法宣传，阐释其为体育事业提供法治保障的重大意义和深刻影响，同时对体彩支持全民健身工作成果进行了宣传展示。

黑龙江体彩中心通过与本届汽摩运动大会的联动、跨界融合，为体育宣传周造势，为全民健身赋能。

宁夏彩风

宁夏体彩召开G3系统培训会

本报记者 丰佳佳

近日，宁夏体彩为提升干部职工的数据运用能力，促进技术、业务与数据的深度融合，开展了第三代体彩全业务统一运营支撑平台(简称G3系统)业务培训会。

本次培训向参训人员详细讲解了G3系统建设目标、主要产品功能。G3系统是国家体育总局体彩中心按照“全产品、全渠道、全价值链”的管理要求，不断优化运营管理方法，完善技术管控体系和技术标准体系，建立体彩业务核心技术团队而建设的全新一代体彩技术平台，目前，31个省(区、市)G3实体渠道终端已全部完成切换。今年4月，G3系统通过审核验收，验收专家组对G3系统在满足业务

发展需求、网络安全防护、预算及支出管理、项目建设过程规范性、项目档案归档等方面给予了高度肯定。

通过本次培训，宁夏体彩干部职工了解到，当前体彩技术正迈向平台化和云端发展，体彩技术的先进性、国产化水平、发行销售业务高效支撑能力、系统安全稳定运行能力、核心技术自主可控能力得到全面提升。该系统对省区市体彩机构推进管理创新、产品创新、运营创新和技术创新等方面将发挥促进作用，实现全产品游戏兑奖、取消票、异常票管理，提升省(区、市)体彩中心工作效率，确保兑奖等核心业务流程的标准化，提升代销者的资金使用效率。



象棋大师金波(右)与棋友展开车轮战。 辽宁体彩供图

辽宁彩风

棋王争霸赛激战正酣

象棋大师走进沈阳实体店

话给熟悉的棋友，邀请他们前来观战。

除了进行车轮战，金波还与棋手们一起挑战破解经典残局，并为大家梳理残局破解攻略。金波表示，象棋运动是中国传统文化的瑰宝，有广泛的群众基础，中国体育彩票民间棋王争霸赛连续举办，在象棋爱好者中有很大的影响力，大家参与的积极性很高，赛事促进了象棋运动的普及推广。

参加对弈的棋友崔英杰表示，通过这场车轮赛看到了自己与象棋大师之间的差距，收获很多，希望自己能在接下来的积分赛中不断积累经验，继续提升棋艺。

赛后，辽宁省体彩中心、辽宁省象棋协会的相关负责人和金波一起，为参与活动的棋手颁发了体彩纪念品，并祝愿选手们能够在海选赛中取得更好的成绩。

川彩风情

本报记者 张小可

近日，四川南充体彩中心联合南充市直机关工委、南充市运动协会开展“同心护未来走进帮扶村”活动，为西充县大全镇大坝井村的留守儿童送来书包、文具、书籍等学习用品，现场开展了《未成年人保护法》微课堂，并向孩子们传授安全用电和防溺水知识。

“留守儿童不仅是农村家庭生活问题，更是现实社会问题，感谢南充体彩为孩子们带来的爱心礼物和普法微课堂，这不仅是对乡村教育事业的关心，更是对留守儿童的关心。”大全镇镇长杨彦海对南充体彩心系乡村教育、播洒希望、践行公益的行为表示感谢，并希望孩子们勤学上进自强不息，培养良好品格，将来成为栋梁之才。

捐赠学习用品 普及法律知识

南充体彩用心呵护留守儿童

活动现场，公益志愿者们将书本、文具等学习用品发到孩子们手中。南充体彩的工作人员以事例结合法律条文的方式，向孩子们介绍了《未成年人保护法》，讲解家庭保护、学校保护、社会保护、司法保护和法律保护的相关内容；通过展示宣传漫画、知识问答等形式向孩子们讲解安全用电小常识，宣讲用电安全；结合案例讲解，教授孩子们防溺水知识，强化防溺水安全意识，提高自救能力。

加强农村留守儿童关爱保护工作，维护未成年人合法权益，促进未成年人健康成长，需要多部门齐心协力共同推进，此次“同心护未来 走进帮扶村”活动走进西充县大全镇大坝井村，正是四川南充体彩结合工作与社会所需，不断推进“我为群众办实事”实践活动走深走实。

浙江彩风

浙江体彩发布社会责任报告

本报记者 王辉

近日，2022年浙江省体育彩票(1+12)社会责任报告发布会在湖州举行。发布会以“责任凝聚 微光筑梦”为主题，集中展示了浙江省责任体彩建设工作的成果。

报告主体分为上下两篇。上篇围绕“鼎力同心·踔厉笃行展新姿”主题，全方位展示了浙江体彩积极履行公益使命和社会责任的各项举措，包括坚守合规红线，夯实安全基础，规范游戏管理，持续改革创新，优化彩票服务等工作。

下篇聚焦“事耀民生·勇毅奋斗谱华章”主题，回顾了浙江体彩在稳步助力体育发展、便民服务、公益慈善、教育助学、共同

富裕等社会发展领域的各项努力与成绩。

报告显示，2022年，浙江共销售体彩217.91亿元，创历史新高，位居全国第三位，全年筹集公益金54.46亿元，为社会提供23000余个就业岗位，实现体彩各项事业发展平稳有序发展。数据显示，2022年，浙江省省级体彩公益金用于浙江省体育事业支出6.4亿元，其中群众体育4.68亿元，竞技体育1.72亿元，有力地支持了竞技体育和群众体育事业的发展。

浙江省体彩中心相关负责人表示，报告既是一份成绩单，更是一张任务表和路线图。每一年的报告，数据在增长，成就在更新，不变的是浙江体彩建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的使命初心与发展定力。

新疆体彩

新疆各地体彩举办主题推广活动

本报记者 赵萌

近日，新疆各地体彩开展了“迈开步 动出彩”主题推广活动，为全民健身日和体育宣传周添彩。

在昌吉体彩组织的“迈开步 动出彩”活动开幕式上，汇聚了歌舞、太极拳、武术、街舞等形式多样、丰富多彩的表演。启动仪式后，现场观众纷纷参与飞镖、跳远、投壶等健身活动，体彩吉祥物“乐小星”也来到现场，与观众们积极互动。

在喀什体彩举办的全民健身活动启动仪式上，来自当地体育训练营的小朋友进行了篮球操表演。

活动现场设置了多项趣味游戏，吸引群众报名参与。

一位踢毽子的参与者表示：“很久没玩了，感觉又回到了儿时，那时候我还是踢毽子的高手，感谢体彩组织的这次运动会，以后有这类活动我还会参加。”

阿克苏体彩举办了全民健身社区趣味运动会，比赛项目包括“十倍幸运”抓好运、“全民健身”踢好运、“一7”来好运连连等。在体彩销售展示区还有赠票活动，现场观众纷纷关注新疆体彩官方微博账号、新疆体彩服务号和官方抖音号，领取七星彩彩票。